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ΣΥΝΟΨΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

 

 

 

«Παράγουμε στην Ελλάδα» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

«Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021-2027 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΡΑΣΗΣ  

Η Δράση «ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ» αφορά στην ενίσχυση της παραγωγικής βάσης της 

χώρας και της διεθνούς ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, με έμφαση σε 

κλάδους με υψηλό εξαγωγικό προσανατολισμό. Στόχος της είναι η ενδυνάμωση επιλεγμένων 

παραγωγικών τομέων μέσω της αύξησης της εγχώριας παραγωγής και της ενίσχυσης της 

εξωστρέφειας των επιχειρήσεων. 

Η Δράση εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του ΕΣΠΑ 2021-2027 και  

υποστηρίζει επενδυτικά σχέδια που συμβάλλουν στον εκσυγχρονισμό της παραγωγικής 

διαδικασίας, την υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών και αυτοματισμών, την πιστοποίηση και 

ποιοτική αναβάθμιση προϊόντων, καθώς και τον σχεδιασμό και την ενίσχυση της εμπορικής 

τους ταυτότητας. Παράλληλα, ενισχύεται η ανάπτυξη εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού 

που συμβάλλει στην αναβάθμιση της παραγωγικής ικανότητας των επιχειρήσεων. 

Η Δράση στοχεύει στην αύξηση της παραγωγής προϊόντων υψηλής διεθνούς ζήτησης, στην 

ενίσχυση της κάλυψης της εγχώριας αγοράς με ελληνικά προϊόντα και στη βελτίωση των 

εξαγωγικών επιδόσεων, συμβάλλοντας στην ενδυνάμωση της ελληνικής οικονομίας και της 

ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων σε διεθνές επίπεδο. 

 

 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ  

Δικαιούχοι της Δράσης είναι υφιστάμενες Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις 

(ΜΜΕ), οι οποίες δραστηριοποιούνται ουσιωδώς στη μεταποίηση και σε κλάδους με σημαντική 

ανισορροπία μεταξύ εγχώριας προσφοράς και ζήτησης. Η δράση αφορά επιχειρήσεις σε όλες 

τις Περιφέρειες της Ελλάδας, οι οποίες πρέπει να δραστηριοποιούνται σε επιλέξιμους ΚΑΔ, 

όπως ορίζονται στην πρόσκληση. 
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ΟΡΟΙ & ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Για να συμμετάσχουν στη Δράση, οι δυνητικά ωφελούμενες επιχειρήσεις πρέπει να πληρούν 

τις ακόλουθες βασικές προϋποθέσεις: 

• Να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη, κλεισμένη διαχειριστική χρήση πριν από την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.  

• Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμο/ους ΚΑΔ επένδυσης της πρόσκλησης πριν την 

ημερομηνία υποβολής, με την επένδυση να αφορά αποκλειστικά σε ΚΑΔ που 

περιλαμβάνονται στις Επιλέξιμες Δραστηριότητες της πρόσκλησης . 

• Να απασχολούν τουλάχιστον μία (1) ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας κατά το έτος που 

προηγείται της υποβολής της αίτησης ( 2025) . 

• Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί 

να υπερβαίνει το διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επιτεύχθηκε σε μία 

από τις τρεις πιο πρόσφατες κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις, με ανώτατο όριο 

ενίσχυσης 200.000€.  

• Κάθε επιχείρηση μπορεί να υποβάλει μία (1) μόνο αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ, 

δηλώνοντας ως τόπο υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου αποκλειστικά μία 

κατηγορία Περιφέρειας, είτε στην έδρα είτε σε υποκαταστήματα, εφόσον όλα τα 

σημεία υλοποίησης ανήκουν στην ίδια κατηγορία.  

• Το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης δεν πρέπει να έχει ολοκληρωθεί πριν από την 

υποβολή της αίτησης.  

• Η αίτηση χρηματοδότησης πρέπει να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστο βαθμολογία 75 κατά 

την αυτοαξιολόγηση του επενδυτικού σχεδίου. 

• Να υποβάλλουν αποδεικτικά διαθεσιμότητας κεφαλαίων, από τα οποία θα 

τεκμηριώνεται ότι είναι δυνατή η κάλυψη τουλάχιστον του 25% του συνόλου των 

δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. 

 

Σημειώνεται ότι η διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης των επενδυτικών σχεδίων είναι 

συγκριτική , ενώ η μη τήρηση των παραπάνω προϋποθέσεων αποκλείει την επιλεξιμότητα της 

αίτησης. 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Οι επιλέξιμοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας (ΚΑΔ) περιλαμβάνονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ της 

οικίας Αναλυτικής Πρόσκλησης. 
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

 

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της 

πρόσκλησης. 

 

Το επενδυτικό σχέδιο και κάθε επί μέρους δαπάνη του, για να είναι επιλέξιμο, θα πρέπει 

τεκμηριωμένα να συνδέεται με τουλάχιστον ένα από τους επιλέξιμους ΚΑΔ της πρόσκλησης 

που θα δηλωθεί ως ΚΑΔ επένδυσης. 

 

Για τη διαμόρφωση του προϋπολογισμού των προς χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων στη 

Δράση, επιλέξιμες βασικές κατηγορίες δαπανών είναι οι ακόλουθες: 

 

 

I. Δαπάνες Εξοπλισμού, Μεταφορικών Μέσων & Οργάνων (Παραγωγικός και 

Μηχανολογικός εξοπλισμός, Εξοπλισμός για την προστασία του Περιβάλλοντος και 

Εξοικονόμηση Ενέργειας, Εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας) 

II. Δαπάνες Λογισμικού (Κατασκευή ιστοσελίδας, e-shop, mobile εφαρμογών ως πάγια 

στοιχεία, Λογισμικό και δικαιώματα χρήσης (licenses) ) 

III. Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών (Υπηρεσίες προμήθειας/χρήσης Λογισμικού υπό 

καθεστώς «Software as a Service», «cloud computing» ή άλλο παρεμφερές αυτού, 

Πιστοποιήσεις, Υπηρεσίες Σχεδιασμού Συσκευασίας – Ετικέτας – Branding, 

Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του 

επενδυτικού σχεδίου κ.ά.) 

IV. Δαπάνες Προβολής, Προώθησης & Δικτύωσης (Συμμετοχή σε Επαγγελματικές εκθέσεις 

ως εκθέτης στο εξωτερικό, Λοιπά έξοδα προβολής – προώθησης και δικτύωσης) 

V. Δαπάνες Προσωπικού ( Πλήρες μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού) 

VI. Έμμεσες Δαπάνες 

 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης της πρόσκλησης είναι 50.000.000,00€. 

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου μπορεί να κυμαίνεται από 

100.000€ έως και 400.000€. 

 

Διάρκεια Υλοποίησης Επενδυτικού Σχεδίου 

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων (τυπική ημερομηνία λήξης 

υλοποίησης) στο πλαίσιο της παρούσας, δεν μπορεί να υπερβαίνει τους δέκα πέντε (15) μήνες 
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από την ημερομηνία ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης 

χρηματοδότησης (αποτέλεσμα αξιολόγησης ή αποτέλεσμα αξιολόγησης ένστασης). 

 

 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ  

 

Η υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου καλύπτεται από τη δημόσια δαπάνη (επιχορήγηση) και 

την ιδιωτική συμμετοχή. 

 

Η δημόσια δαπάνη ανέρχεται στο 50% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού, ενώ το 

υπόλοιπο ποσό καλύπτεται από ιδιωτική συμμετοχή. Επιπλέον, σε περιπτώσεις όπου ο 

δικαιούχος υποβάλει Αίτημα Καταβολής Ενίσχυσης για δαπάνες υλοποίησης που καλύπτουν 

τουλάχιστον 80% του εγκεκριμένου προϋπολογισμού εντός 9 μηνών από την οριστική έγκριση 

της αίτησης, παρέχεται επιπλέον 5% επιχορήγηση ως bonus ταχείας υλοποίησης. 

 

Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής ο δυνητικός δικαιούχος μπορεί να χρησιμοποιήσει 

ίδιους πόρους ή και δάνειο. 

 

Κατά την υποβολή της αίτησης θα πρέπει να υποβληθούν αποδεικτικά διαθεσιμότητας 

κεφαλαίων, από τα οποία θα τεκμηριώνεται ότι είναι δυνατή η κάλυψη τουλάχιστον του 25% 

του συνόλου των δαπανών του επενδυτικού σχεδίου με ίδια κεφάλαια. 

 

 

ΧΡOΝΟΣ ΥΠΟΒΟΛHΣ ΑΙΤHΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔOΤΗΣΗΣ 

 

Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 31/03/2026 

Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 02/06/2026 

 

 

 


